MeTtoauyecKue peKOMEH/IAINH 10 PEeIIEHNI0 TEKCTOBBIX 32124 0 MaTeMaTHKe.
[TpodunbHBI YpOBEHB
3AJIAHUE Nel

TekcroBas 3a1a4a — ONMMCaHHE HEKOTOPOI CUTYallMu HA €CTECTBEHHOM SI3bIKE, C TPEOOBAHUEM JaTh
KOJIMYECTBEHHYIO XaPaKTEPUCTUKY KAaKOTO-THO0 KOMIIOHEHTA ATON CUTYallul, YCTAHOBUTH HAJIMYNE WIIN
OTCYTCTBHE HEKOTOPOT'O OTHOILCHHS M1y €€ KOMIIOHCHTAMHU M ONPECIUTh BUJI 3TOTO OTHOIICHHS.

JIroOast TeKCTOBAs 3a/1a4a COCTOUT M3 JIBYX YacCTeH — YCIIOBHs U TpeOoBaHus (Bompoca). B ycnoBun
COOJTFOTAFOTCSI CBEJIEHUSI 00 00BEKTaX U HEKOTOPHIE YHUCIIOBBIE TIaHHBIC 00bEKTa, 00 U3BECTHBIX U
HEM3BECTHBIX 3HAYCHUSIX MEKIY HUMH. TpeOoBaHMs 331a4u — 3TO YKa3aHUE TOTO, YTO HY)KHO HaTH. OHO
BBIPAKCHO MPEJIOKCHUEM B TIOBEIIUTEIBHOM WIIM BOIPOCUTEIBHOM (hopme.

TekcroBast 3aj1a4a COCTOUT M3 YCJIOBHS, B KOTOPOM OITMCaHa HEKOTOpasi CUTYallusl, U BOIPOCa, Ha KOTOPBIi
HY)KHO J1aTh OTBET.

IMpumep: Ilets kynun 2 6ykera o 3 po3sl oauH Oyket u3 3 munmid. (Y CJIOBUE).
Ckonpko po3 kynui Ilers? (BOITPOC)

Pemenue m00601i TEKCTOBOM 3314l MOKHO Pa3/IeIUTh Ha HECKOJIBKO OCHOBHBIX ATAIlOB:

e Pabota ¢ ycnoBuem

e CocraBneHue MaTeMaTUYeCcCKOl MOJETU

o IIpoBepka orBera
Pa6ora ¢ yciioBuem
Jiis obneryeHus paboThl ¢ YCIOBUEM IOJIE3HO UCIIOJIB30BATh MILTIOCTPAIIMIO HIIM MOJISTUPOBaHHE. DTO
MOJKET OBITh KpaTKasi 3aITUCh YCIOBHS MAaTEMAaTHUYECKU WIIN CIIOBECHO. Takke 3TO MOXKET OBITh
JIOTIOJTHUTEBHBINA PUCYHOK UITU TaOJIHIIA.

Ipumep: Ilers Boie Komu, Cepexa Huxe Konu. Kto Bbime?

Nnmroctpanus:

Meta Kona Cepexa

Ortser: [leTd BhIIE BCEX.

IIpumep. /IBa moe3ga uayt HaBcTpeuy Apyr apyry. CKOpocTh OJTHOTO U3 HUX 45 KM/4, CKOPOCTh IPyroro —
55 km/4. Ceituac mexay HuMu 200 kM. Uepe3 CKOJIbKO YacOB OHU BCTPETATCS?

Nnmroctparus:



Mecto BeTpeun

ITepBErit Bropoit
moe3sn moesn

L J
&

ITycTh X 4acoB — BpeMs JBMXKEHUSI 000MX MOE3]10B, TOI/Ia II0 PUCYHKY BHJIHO, UTO NEPBBIN npoenet 45x
KM, a BTOPOM — 55X KM.

CocTaBUM MaTeMaTU4YECKYI0 MOJEIIb!
45x + 55x =200
100x =200

Xx=214
OtBeT: 2 4.

MaremaTnueckast MoJeJIbL

MaTCMaTI/IKa, B 4aCTHOCTHU, 3aHNUMACTCA TCM, YTO OITMCBIBACT PA3JIMYHBIC PCAJIbHLIC CUTYalluN Ha
MaTeMaTU4eCKOM s3bIke. B Ta6J'II/II_Ie MMPUBCACHDBI PA3JIMYHBIC CUTYAllUU U UX MATCMATUYCCKUEC MOICIIN.

X — YHCJIO ACBOYCK
Y — 4HCJIO MAaJIbYMKOB

PeanbHan CTYaumns MaTemaTunyeckaa mogenb

B knacce NOPOBHY Manb4MKOB

% =
1 eBoYeK Yy
JeBoyek Ha 5 6o/bLIe, uem
ManbynKoB T=yY+S mumer—y=5  mr—55=y
Manb4nkos B 2 pasa 6onblue, Y i
Y= 2:1:, w3 = &, mm o = 2
yem AeBouek x

Ecnan B Knacc nepeingyT 3
Manb4umKa, To AeBOYEK CTAHET B y=2(y+3)
ABa pasa 6onblue

Auaredpanyeckasi 3aBUCHMOCTb

Taxkast 3aBUCHMOCTH BBIPQ)KAETCS B CIIOBAX: BBIIIE/HIDKE, OOIbINE/MEHBIIIE, TOPOKe/IeIIeBIIE,
JUTHHHEE/KOpoYe | T. II.

IIpumep: Ilers Beiue Konn Ha 20 cM, Cepexa Huxe Konu Ha 10 cM. Ha ckonbko cm [lers Bbie
Cepexu?



Pewenne: Ilycts I1 — poct Iletn, K — poct Konu, C — poct Cepexu.
Bripazum pocT MagbunKOB.
[Ters Boimie Ko Ha 20 cm: [1-20 =K
Cepexa amxe Komu ma 10 em: K=C + 10
IToncraBum B nepBoe ypaBHeHue poct Komu: IT-20=C + 10
Hawm nyxHo HaiiTu, Ha ckosibko cM [lets Boime Cepexu: I[1— C

MI-20=C+10
II-C=20+10
II-C=30

[Tonyudaem, uto Ilets Boie Cepexu Ha 30 cm.

IIpumep: Ha ypoke Tpyaa ydeHUKH nenanu CHeXUHKU. Beero 6110 cienano 12 cHexuHok. Marna
c/enaa B JiBa pasza 0olblie CHeXxXUHOK, yeM Koist. Koust cnenan va 4 cHe)XMHKH MeHbIe, 4em Poma.
CKOJIBKO CHE)KUHOK caenaia Marma?

Pemienue:

[lycte M — KOIMYECTBO CHEKUHOK, KoTOpoe caenana Mama, K — cuexunku Konu, P — cHexxunku Pomel.
Marra caenana B Ba pasza 0oJbliie CHeXXUHOK, yeM Koust: K = M/2

Komns cnenan Ha 4 cHeXUHKH MeHblle, yeM Poma: P=K +4=M/2 + 4

Bwmecte pebsita cnenanu 12 cuexxunok: M+ K+ P =12

[ToacraBuM Bce BeIpakeHHBIC uepe3 M 3HaueHus: M+ M/2 + M/2 + 4 =12

M =4,

Mama caenana 4 CHe)XUHKH.

IIpoueHTHAst 3aBUCUMOCTH

[TporieHT — 3TO BCeraa 01 KaKoro-To 4ucia.

100% — Bce uucio

50% — momoBuHA

25% — geTBepTh

Uto0sI HaviTH 1%, HEOOX0aUMO MoaeInuTh Bcé yncio Ha 100.
(omo oona comas uacmo om uwe2o-1ub0).

Uto Ttakoe n1po0sk (To ecTh yacTh) oT uucia? Korma Mbl TOBOPUM «OJIHA YE€TBEPTH OT -I'» — 3TO 3HAYUT, YTO

1po6s 4 ymHOKAeTCS Ha BemmunHy T

Ymoobul Hatimu Opobb (Unu ywacmuv) om Yucia, Ha00 OpodbL YMHONCUMb HA MO YUCTO.

Vrax, 10% = % = 0.01;
25% — % _ i
60% = ok = g



Jlnist paboThI C MPOLIEHTAMHU MCTIONIb3YETCS MPONOPIHS, B KOTOPOM B OJTHOM CTOJIOIE 3alUChIBAIOTCS
peaJIbHBIC 3HAUYEHUs, B APYTOM — COOTBETCTBYIOIUE MPOLICHTHI.

IMpumep:
200 rpym — 100 %
2 rpymn — 1 %

[Tponopuus oTpaskaeT 3aBUCUMOCTh BeM4uH. [1o-1pyromy 3To MOKHO 3amucaTh B BUJIE IBYX JAPOOECH.
200 100

2 1
Hcxons 3 nmpaBuit paboThl ¢ IpoOsiMH, MOJIy4aeM MpaBuiia paboThl C MPOMOPIUEH.

1. BuyTpu o1HO#M 1poOu MOKHO COKpamaTh 3HAYCHHUS.
2. [TpousBeaeHre HaKpeCT Jexanux 3HaueHui paguo: 200 - 1 =2 - 100

IIpumep: 38% nHaceneHus aepeBHU — 3T0 76 yenoBek. CKOIBKO yenoBek cocTanisieT 15% ot obmiero
HaceseHus?

Pemenue: Tak kak MbI He MOKeM cpa3y HaTu 15%, TO HaM BHadaje TOHAI00UTCS CACNIaTh
IIPOMEXYTOUHBIN 1mar — HaiTu 1%.

Ecnu 38% — 310 76 4enoBek, To, pa3aenuB Ha 38, MBI MOJIy4UM TaK HY>KHBIH HaM 1%,
38% = 76 dyenoBek = 1% = 2 4yenoBeka.
Torma 15% = 30 uenoBek

IIpumep: B 2010 mom crosin 2 teicsiun pyouneid. B 2011 ero niena yBenuuunach Ha 20%, a B 2012 — emé
Ha 20%. Ckoapko q0M ctomi K KoHity 2012 roga?

Pemenue:
crocod 1
Jlns Hayaa gqaBaTe BBIICHUM, CKOJIBKO CTOMII oM B 2011.
Ero croumocts yBenuuunace Ha 20%, T.e. Ha 400 pyouneit (1% = 2000:100 = 20, 20% = 400) u crana,
COOTBETCTBEHHO, paBHa 2400.
Tenepp HamM HYXHO y3HaTh, CKOJIBKO OH CTaJl CTOUTH B 2012.
Ceituac MbI Oyzem 6patb 20% OT HOBOII LI€HBI, T.€. TOH, KoTopas Obla Ha oM B 2011 roxy.
Ecmu 1% = 2400:100 = 24, To 20% = 480, To ectb HOBas 1ieHa B 2012 rony — 2400 + 480 = 2880
cnocoo 2
Ecmu 1% — 3T10 0,01 ot wero-to, To 20% — 310 0,2.
Torna 20% ot nepBonauanbHol 11eHbI 370 2000-0,2 = 400, 1 uena Ha qom B 2011 roay crana 2400.
Teneps nHaxoaum 20% ot HOBOM cTonmoctr 2400-0,2 = 480
1 UTOroByto ctouMocth B 2012 roay: 2400 + 480 = 2880.

3agayu ¢ pelieHMSIMM U3 OTKPBITOr0 OAaHKa 3aJaHUMH

1. beryn npo6esxan 280 M 3a 32 cexkynpl. Haiiiute cpeqHIo0 ckopocTh 6eryHa Ha AUCTaHIIMH.
OTBeT naiiTe B KWIOMETpax B yac.
Pewenue.
Cpennsis ckopocth 6eryna 280 : 32 = 8,75 (m/c).
IlepeBenneM MeTphI B CEKYHIy B KWJIOMETPHI B 4ac:
1 m/c = 60 m/Muu = 3600 M/4 = 3,6 kM/4.
[Toatomy 8,75 m/c = 31,5 km/4.

OrBeT: 31,5

4



2. B nome, B koTopoM xkuBeT Uropb, onuH moawe3 . Ha kaxxaom staxe mo mects kBapTup. Urops

xuBeT B kBapTupe 47. Ha kakom staxke xuset Urops?
Pemenne.
Pazzenun 47 Ha 6:

3uaunt, Hrope mnset Ha § sTame.

IIpaBexém Apyroe peleHHe.
CocTaBuM TaOIHIY 3Taxkel,

Itax | Kpaptups:

3 13—18
4 |19—24
5 |25—30
6 |31—36
7 |37—a2
8§ |43—a8

Taxum oopasom, Hrops EHBET HA BOCEMOM 3TAMKE.

OTrBeT: 8

3. [lokomanaka crout 40 pybrneit. B BockpeceHbe B cyriepMapKeTe JSHCTBYET CICIHATLHOES
MpeIJIOKEHHE: 3aIUIaTUB 3a JIBE IOKOJIAIKH, TOKYIaTeNb MotydaeT Tpu (0aHy B moAapok). Kakoe
HauOOoJIbIIIee KOJUYECTBO MIOKOIA0K MOXKHO TIOJTyUUTh, TOTpaTHB He O6osee 320 pyOreit B BOCKpeceHbe?

Pemenmue.

Ha 320 py0Gneit Mo>kHO KynuTh § 110K0s1a10K 110 40 pyOseit.
Emie 4 OynyT naHsl B O1apoK.
Bcero moxxHO Oynet mosy4duTh 12 m1oKoaaox.
OrBer: 12

4. JlnaroHaipb SKkpaHa TejaeBru3zopa paBHa 60 mgroliMmaM. Bripazute nuaroHaib SkpaHa B CAHTHMETPAX.
Cuwnraiite, uto 1 n10iitm paBeH 2,54 cM. Pe3ynbrar okpyriauTe 10 LEI0ro 4uciia CaHTUMETPOB.

Peurenue.

Jlmaronais sKkpaHa TeiaeBu3opa pasHa 60 - 2,54 = 152,4 cm.

Oxpyrusist, nosmydaem 152 cwm.
OtBeT: 152

5. Cpeau 85 000 xwureneii ropoaa 40 % nHe unTepecytores ¢pyrooaom. Cpeau KUTemne,
unTepecyromuxcs ¢pyroéonom, 90 % cMmotpenu o TeneBuzopy ¢puHan yemnuoHata Mupa. CKOIbKO KUTenen
ropoja CMOTpPEJIO 3TOT MaT4 MO TeJIEBU30PY?



Pemenne.
Cpean §5000 sxureneit 60% unrepecytotes dyroorom: 85000-0,6 = 51000. CornacHo yenosuwo, $puHal
YeMITHOHATA MHpPA cMOTpeTn 1o Tenesusopy 90%: 0.9 - 51000 = 45900 xureneii

OtsBet: 45900.

6. CTyIeHT NoJIy4drJI CBOM MepBhIi ToHOpap B pazMepe 900 pyoieit (0e3 yuéra HaJIOroB) 3a
BBINTOJIHEHHBIHN 11epeBo]. OH pemmni Ha BCe MOMyYSHHbIE ICHbIM KYITUTh OYKET JIMJIHiA 1151 CBOSH
YUUTEILHUIIBI aHTJIMHACKOTO s13bIKa. Kakoe HanOoJbIlee KOJMYECTBO JIMITHKA CMOXKET KYITUTh CTYICHT, €CIIH
yIep>KaHHBIN Y HEro HaJIOT Ha J0X0bl cocTaBisieT 13% ronopapa, aunuu croar 120 pyoOineit 3a mTyKy u
OYKET TOJDKEH COCTOSTh M3 HEYETHOTO YKCIIa IIBETOB?

Pemenne,
Hamor cocrasut 900 « 0,13 = 117 py6aeii. [Tocae eamnaatsr Hazora octanetea 900 — 117 = 783 pyGaa,

Paszaemiam 783 ma 120:
783 63

— 6 = 6.525.
120~ 120

3HaunT, JeHer xBaraeT Ha 6 nnauil. B Oykere JomuHO OBITE HEUETHOS MHCTO LESTOB, MO3TOMY CTYIEHT KYIHT
5 1uaHi.

OTBeT: 5

7. Coipok crout 4 py6:s 90 xoneek. Kakoe HanbombIiee 9Yicio ChIPKOB MOKHO KynuTh Ha 80 pyouieii?
Pemenne.
Paszgenum 80 ua 4,9:

80 _ 800 _ 16
4,9 49 49

3HauHT, Ha 80 pydaei MOMKHO KYIIHTB 16 CBIPKOB.

OTBeT: 16

382131—[1/"[ C OTBETAMHU NJIl CAMOCTOATEJIBHOI'0O PCIICHU S

1.1 kunoBaTT-yac 31eKTpo’HEepruu cTouT 1 pyosp 40 komeek. Cu€Tyumk >J€KTpOdHEpruu | HIOHS
nokasbiBan 23818 kunoBarr-yacoB, a 1 wuronsg mokassiBan 23992 kunoBarT-yaca. Kakylo cyMMy HYKHO
3aIUIaTUTD 3a DJIEKTPOIHEPTHIO 3a UIOHb? OTBET J1aiiTe B pyOIsX.

OrBer: 243,6

2. ®yrOonka cromna 800 pyb6uneil. 3areM neHa Oblia cHukeHa Ha 15%. Ckonbko pyOieit cnaum ¢ 1000
pyOJielt T0KeH NOAYYUTh NOKYHaTesb PH MOKYIKe 3TOH (yTOOIKH MOCIe CHUKEHUS LIEHbI?

OtBer: 320

3. Oxna Tabnerka JexkapcTBa Becut 20 MT B coiepXHuT 9% aKTUBHOTO BellecTBa. PeOEHKY B Bo3pacTe 10
6 MecsIeB Bpay MponuchiBaeT 1,35 Mr akTHBHOTO BEIIECTBA HA KaX bl KUJIOTPaMM Beca B CyTKU. CKOJIBKO
TabJIETOK 3TOTrO JIEKApCTBa CIENYeT JaTh PeOEHKY B BO3pacTe YETHIPEX MECSIEB U BECOM § KI' B TEUCHHE
CyTOK?

OrBert: 6

4. B netHeM Jlarepe Ha KaXJ0ro ydacTHuka nojaraercs 30 r caxapa B jaeHb. B marepe 148 uenosexk.
CKOJIBKO KMJIOTPaMMOBBIX YIIAKOBOK caxapa IMOHAJ00UTCs Ha BECh Jlarepb Ha 5 JHEN?

OtrBer: 23



5. [To rapudrOoMy miany «IIpocTo kKak IeHb» KOMIIAHUS COTOBOM CBSI3M KaXK/IbIH BEYEp CHUMAET CO CUETA
aboHeHTa 16 pyoOseit. Ecnu Ha caety octasiock MeHbIe 16 pyOieit, To Ha cienyomiee yrpo HoMep OJI0KUPYIOT
no nomonHeHus: cu€ra. Ceromns yrpom y JIusel Ha cuetry Obuto 700 pyOGneit. Ckoibko AHEH (BKIIIOUas
CETOJHSIIHUI) OHA CMOXET MOJIb30BaThCs TeNe(OHOM, HE MOTOIHSASA CUET?

OtBer: 43

6. 3agauy Ne 1 mpaBuibHO permiu 21 000 yenoBek, uro coctabisieT 70% BBITYCKHUKOB Tropoa. CKOIbKO
BCEI0 BBIIYCKHUKOB B 3TOM ropoae?

OtBeT: 30000

7. CucreMa HaBUranuu caMoJiéta UHQOPMHUPYET Maccakupa O TOM, YTO MOJET IPOXOJUT Ha BbicoTe 21
910 dytoB. Bripaszute BoicoTy moaéra B MmeTpax. Cuuraiite, uto 1 ¢yt paBen 30,5 cm.

OTrBeT: 6682,55

8. ®makon mammyss ctout 150 pyoneit. Kakoe Hanbobiiee KOIUIeCTBO (JIAKOHOB MOXKHO KYITUTH Ha
800 pyOuteli BO BpeMsl pacpoIaXu, KOTJaa CKUIKa cocTaBisieT 25 %?

OrBert: 7

9. bonpHOMY MPOIKCAHO JEKAPCTBO, KOTOPOE HYXHO MpHHUMATH 110 0,5 T 2 pa3a B A€Hb B T€UCHUE 7 THEH.
B onnoit ynakoBke 10 Tabnetok o 0,25t. Kakoro HauMeHbIIero KOJIM4YecTBa YIIaKOBOK XBAaTUT Ha BECh Kypc
neyeHus?

OtrBeT: 3

10. lllokonanka crout 35 pyoOneil. B BockpeceHbe B cymepMapkeTe MAEWCTBYET CHEHUAIbHOE
IIPE/JIOKEHHUE: 3aIlJIaTUB 32 TPU LIOKOJAJKH, IOKYIaTeNlb MojydaeT yeThlpe (0aHy B mojaapok). CKOJIbKO
IIOKOJIaJIOK MOKHO MOJIy4uTh Ha 290 py0iieil B BOCKpeceHbe?

OtBer: 10

11. [Tauka cauBOYHOrO Macia cTouT 66 pyoieil. [lencuonepam marasun nenaer ckuiaky 5%. CKoIbKO
pyOJielt 3amaTUT NEHCUOHEP 3a MayKy Macia?

OrBet: 62,7

12. B xBapTupe ycTaHOBIIEH IpUOOpP yuéTa pacxoja XonoaHon Boabl (cuérumk). [lokazanus cuérumka 1

sHBaps cocTaBisiin 121 ky6. M Boapel, a 1 gepans — 131 ky0. M. CKOJIBKO HYXKHO 3aIUIaTUTh 33 XOJIOIHYIO

BOJy 3a SIHBaph, €CJIM CTOMMOCTH | Ky0. M X0JomHON BOJbI coctaBisieT 13 py6. 50 kom.? OTBeT naiite B

pyOmsx.
OrtBeT: 135



B nomo1pb BEITYCKHUKY:

1. CAAM I'MA: PELIY EI'D. O6pa3oBaTeinbHbIN MOPTAT IS IOATOTOBKH K SK3aMEHaM
https://math-ege.sdamgia.ru/
2. I/IHd)OPMAI_II/IOHHI:IfI [TOPTAJI JIA ITOAI'OTOBKHU K EI'D
https://academyege.ru/theme/tekstovye-zadachi.html
3. IIkonkoBo — o0Opa3oBaTeabHBIN MOPTAN I MOAT0TOBKH K EI'D, OI'D, u onumnmraam!
https://shkolkovo.net/
4, ®enepanbHblii UHCTUTYT nenarorndeckux usmepennit (PI'BHY «®UIIN»). OTKpbITHIN OaHK
saganui EI'D
http://os.fipi.ru/tasks/2/a
Jlureparypa:
1) Meroanyeckre peKOMEH/IalMH 00YYaIOIMMCS 110 OPTaHU3alMU HHIUBH Iy IbHON
noarotoBku K EI'D 2020 roma/ Mocksa, 2020. ABropsi-coctaButenu: M.B. Slmenko, A.B. Cemenos, M.A.
YepHsieBa
2) EI'D. MareMaTuka: TUIIOBBIC IK3aMEHALIMOHHBIC BapHaHThI: 36 BapuaHnToB / moxa pea. M.B. fmenko.

3)

4)

— M.: Hattmonansnoe obpazoBanue, 2017. — 272 c. (EI'D. ®UIU — mikosne)

S cnam EI'D! Maremartuka. MonynbHbIi Kype. Meroauka moarotoBku. Kimtoun u oTBeTsI: yueo.
nocobue 115 061eodpazoBat. opranuzanuii: mpodun. yposens / U.B. Amenko, C.A. lllectakos. —
M.: IIpocBenienue, 2017. — 384 c.

TexcroBble 3amaun/ https://novstudent.ru/kak-reshat-tekstovyie-zadachi-po-matematike-ege/
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